

年关将近，理财还需擦亮眼

专家走进社区细说金融诈骗术

本报讯(记者 崔岩 通讯员 侯蓉 刘倩雯) 金融诈骗时常发生在我们的身边，近期，全国各地警方破获了多起诈骗事件。为让广大群众了解金融诈骗的类型和手段，掌握必要的金融知识，近日，师东新村社区、羊头峪社区等纷纷邀请银行工作人员给居民开展了预防金融诈骗的讲座。

讲座中，银行工作人员就日常生活中的“民间借贷”“网络钓鱼”“冒充公安局、检察院工作人员进行诈骗”等诈骗事例向社区居民进行了讲解，并针对不同的行骗对象、诈骗技术与手段等进行了详细分析，提醒居民在日常生活中应提高自身警惕性，识别不法分子的诈骗术。并提出相关预防方法，现场还为居民发放了防诈骗宣传册。

现场，银行工作人员还为居民总结了防范金融诈骗的诀窍。即不要轻信来路不明的电话号码的短信或者非正常渠道的电话银行服务；不要轻信各类中奖、费用返还的短信内容，拒绝利益诱惑；不要向任何人透露银行卡或网上银行用户名、密码。在任何情况下，银行及公安、司法等单位都不会索要银行卡或网上银行密码。

讲座结束，居民纷纷表示受益匪浅，不单了解到一些常见的诈骗案例，还学会了如何防范与应对不法分子的诈骗，确保自己的人身与财产安全。

这些诈骗典型案例，你也来看看

近来，随着股市的持续火爆，参与股票、期货投资的市民越来越多，部分以股票、期货投资等名义实施诈骗的不法分子也将目光盯上了一些没有炒股经验的市民。

● 骗术一：以缴纳会费指导炒股为名实施诈骗

2012年4月，宋先生接到某公司业务员张某电话，邀请宋先生加入公司会员，公司可指导宋先生炒股赚钱。宋先生交了3800元会员费和5000元张某“红包”费后，按张某指导操作股票也未赚钱。8月，该公司林姓业务员致电宋先生，称公司严禁业务员索要红包，要对张某进行调查，并替宋先生追回已付的费用，同时，为弥补宋先生损失，可安排宋先生跟着他做一次公司内部股票，利润非常丰厚。宋先生信以为真，向林某提供的个人银行账户汇入16000元。

随后，林某告知宋先生，称之前的红包费5000元已追回，现在宋先生投资额总额是21000元，若跟公司做股票，可获利20多万元，投入越多，获利越多。而当宋先生分两次汇入32000元，并按林某要求支付了2600元银行卡激活费后，便再也联系不到上述人员了。

● 骗术二：以炒作现货、期货为名实施诈骗

2013年4月，已退休多年的黄先生接到某公司赵姓业务员电话，劝黄先生出掉股票，跟其炒作股指期货。黄先生认为股指期货风险大，赵某又向他推荐了一款公司的农产品(18.32, 0.15, 0.83%)现货产品，并且有老师带黄先生操作。黄先生按照对方要求开户并打入8万元资金。结果第一次操作便亏损5万余元，此时该公司联系黄先生，称损失可以通过炒股指期货赚回。黄先生操作

了两次股指期货，又亏损了3000余元。

过了一段时间，黄先生发现无法登录账户，公司另一业务员王某称交易系统升级了，要求黄先生把账户密码告诉他，他帮黄先生查一下。黄先生信以为真，将密码告诉了王某。结果，黄先生账户上的资金全部被转移，此时以前联系过黄先生的所有电话也都停机了。

● 骗术三：利用网站实施诈骗

2014年7月，市民王先生发现某网站博客每天3点之后公布当天股票交割单，每天短线操作股票的收益都很高。王先生于是与该博客所留QQ联系，对方说要每月缴纳3000元加入C类会员才能跟他们同步操作。

次日，王先生向对方提供的银行账户汇款3000元后，对方通过QQ告知王先生与李老师联系。随后王先生与李某电话联系，李某要求王先生向某账户汇入2万元吸筹资金，就可带王先生盘中同步操作，同时，这2万元吸筹资金每天有6%的收益会在下午3点收盘后返还给王先生，直到全部返还。

王先生信以为真，于7月22日将2万元汇入李某提供的银行账户。当天下午3点，收到对方转来的1200余元的所谓吸筹收益。7月23日，李某致电王先生，要求王先生汇款8万元作为炒股保证金。此时，王先生意识到可能上当受骗了，要求对方退还已付的2.3万元，而对方便再也无法联系了，网站博客也关闭了。

深圳证监局温馨提示，广大市民如果发现自己上当受骗，一定要及时向深圳警方110或反信息诈骗专线81234567报案。



街道联讯

清华园社区

召开社区党员大会

12月2日上午，清华园社区党委在社区二楼会议室召开社区党员大会，社区四个支部书记、两委成员、社区党员参加会议。会议分三个议程，一是为社区两个预备党员转正，二是创建精神文明城市动员会，三是党委扩大会，商讨社区党建经费使用方案、下步工作打算等。与会党员纷纷献计献策，希望清华园社区建设得到长足的发展。(记者 崔岩 通讯员 王玉晶)

山师东路社区

区工会送温暖

12月2日下午，济南市历下区工会李主席等一行来到山师东路社区，走访慰问了年逾84岁的市级劳模怀居兰老人。在严寒的冬日给老人送去了暖暖的祝福，并送上米、面、油、奶等慰问品，希望老人能健康长寿。一同前来的银行工作人员还为老人免费办理了银行卡，便于每月发放劳模补贴。(记者 崔岩 通讯员 尼鹏)

师东新村社区

召开支部党员大会

12月10日，师东新村社区召开支部党员大会，对社区预备党员傅艺菲、陈珊珊的转正进行审议，并接收刘倩雯同志为预备党员，对入党积极分子王辰进行民主测评。

会上，全体党员讨论了关于入党积极分子、发展党员和预备党员的转正问题，根据《党章》和《发展党员票决工作基本原则》相关规定，通过举手表决方式，一致通过。此次会议共32名党内外人士参加了会议。四位同志表示，希望自己以此为契机，进一步加强学习，努力工作，充分发挥一名共产党员的模范带头作用，为和谐社区建设做出自己的贡献。(记者 崔岩 通讯员 刘倩雯)

山大路社区

学习公章使用规范

12月10日下午，山大路社区在社区书记孟玉梅的带领下，学习了济南市民政局下发的“关于推进‘四社联动’创新社区治理和服务的意见”。今后社区会以改革创新精神，积极探索“四社联动”机制，不断提升社区治理和服务水平，力求更高效地完成上级下发任务，更全面、细致地解决居民的大事小情。此外，社区工作人员还一起学习了济南市民政局、教育局等多个政府职能部门联合下发的90号文，文件中对社区居民委员会公章使用做了严格规范。社区公章的规范使用明确了哪些证明居委会可以开具、哪些证明居委会无权开具，极大程度上减轻了矛盾的产生，也让居委会可以更好地为居民服务。(记者 崔岩 通讯员 周虹)

文化东路社区

山东美术馆捐赠画册

12月1日上午，文化东路社区邀请山东美术馆“文化惠民进社区”两位负责人，为社区居民讲解中国画，传播国画文化。活动在社区二楼会议室举行，50余位居民参加。活动中，美术馆工作人员向居民们介绍了中国画和西洋画的不同，强调中国画不重视光和色彩，重视神韵，“以形传神”，“形神兼备”。同时向社区捐赠画册20余本，并为居民发放印制的“国画”明信片100余张，激发了居民们的爱国之情和对国画的热爱之情。(记者 崔岩 通讯员 张颖)

热心居民捐赠演出服装



12月10日上午，和平路社区居民李其仁老师来到社区艺术团活动室，把自己为社区艺术团活动准备的多套演出服装送到了社区工作人员的手中。

和平路社区艺术团自从有了新的活动场所，各项设施逐渐完备，各个活动队积极组织排练，吸引了越来越多的中老年人的加入，同时也面临着服装道具短缺的问题。

李其仁老师是和平路社区

的一名热心居民，平时一直积极参与社区活动，更是凭借自己泥塑的特长在社区三楼活动中心一手建立起了红色爱国主义活动室。李老师表示自己这样做就是为了让更多的中老年人都能参与到社区活动中来，更加有条件有机会发挥余热，真正实现“老有所爱、老有所乐”，力所能及地为社区贡献一份力。(记者 崔岩 通讯员 孟红艳)

济南聘请舞蹈老师辅导四德舞 中创社区8名骨干传递正能量

本报讯(记者 崔岩) 为弘扬社会主义核心价值观，深入推进四德工程建设，提高全民道德素质和社会文明程度，让“社会公德、职业道德、个人品德、家庭美德”的理念更加深入人心，展现现代女性积极向上的精神风貌和健康动感的靓丽风采，传递正能量，12月1日上午，省、市妇联举办了“四德歌”广场健身舞骨干培训班。

历下区各社区优秀舞蹈骨干100人齐聚山东省妇女儿童活动中心二楼大厅共同学习“四德舞蹈”。中创开元山庄社区作为优秀社区也派出了10人精英团队，做到了早准备、早到场、早热身，认真学习老师教授的动作，伴随着“四德歌”的音乐，优美旋律翩翩起舞，用肢体语言抒发着对“四德”的追求。8个人站在最前排，老师教授的每一个细节都不放过，居委会2名专职妇联干部也在旁边目不转睛地进行实时录像、拍照，为下一步社区推广“四德歌”广场舞留下宝贵的第一手学习资料。

通过此次学习，不仅展示了中创开



元山庄社区艺术团的素质，同时，也规范了舞蹈动作，更是一次精神的洗礼和提升。社区舞蹈团的曾团长说：“四德歌好，舞蹈更好，丰富了大家的精神文化生活，我们一定好好学动作、记动

作，把歌曲和舞蹈都带回去，让社区更多的人来学习，弘扬良好社会风尚，让‘社会公德、职业道德、个人品德、家庭美德’精神成为社区群众的行为指南。”